Занятие, посвященного Дню матери.

Подарок  маме  « МАГНИТИК  НА ХОЛОДИЛЬНИК».

Автор: Зимина Татьяна Юрьевна

Организация: ОАУСО «Боровичский КЦСО» отделение «Социальный приют для детей и подростков»

Населенный пункт: Новгородская область,  г. Боровичи

Предварительная работа.  

1. Беседа о Дне Матери.

2. Чтение стихов русских и российских поэтов о матери.

3. Изготовление  маминых портретов с использованием различных техник аппликации.

Задачи: 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ:
Познакомить с правилами работы на занятии и материалами для  ручного  труда. 
 Формировать навыки организации рабочего места и навыки работы с различными материалами, кистью и красками.  
РАЗВИВАЮЩИЕ:
Развивать умение аккуратно  работать с гипсом, формами для отливки, стеками, шпателями, рисовать  красками. 
 Развивать зрительную память у детей и умение изображать по памяти и впечатлению. 

Развивать творческие способности детей.

ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ:
Воспитывать интерес к занятиям по ручному труду. 

Воспитывать дружеские отношения в коллективе, стремление помочь друг другу.

Воспитывать у детей любовь, уважение, заботливое отношение к мамам.

Тип занятия: Изучение нового материала.
Вид занятия: Практическое занятие с элементами беседы.
Методы: Объяснительно-иллюстративный, частично-исследовательский с использованием практического метода.

Возраст детей. 5-7 лет.
Время занятия. 35 минут.
Оборудование: 
для педагога:
- букет  искусственных цветов,
- выставка работ детей, выполненных в разной технике,
- бумбокс, флешка с мелодиями,
для детей:
- гипс,

-вода,

-ёмкости для приготовления массы,

-пластмассовые ложки,

-стеки,

-шпателя,

-формы для отливки.

-магниты,
-  краски,
- кисточки,
- баночка с водой.
План занятия. 
Организационный этап. 1 минута
/ приветствие/
• Подготовительный этап. 8 минут
/ сообщение темы, цели и задач/
• Основной этап. 20 минут
а/ теоретический. 
б/ практический.
• Итоговый этап. 5 минут
/ подведение итогов занятия/
• Рефлективный этап. 1 минута
/самооценка занятия /
Ход занятия:

1.Организационный этап.
Цель: Организация рабочего места, психологический настрой на предстоящую работу. 
Приветствие, проверка группы к занятию.
2.Подготовительный этап.
Цель: Подготовка детей к восприятию нового материала занятия. 
В гости к детям приходит  умелица – очумелица от скуки на все руки  Ириска- рукодельница.

Ириска- Рукодельница:  здравствуйте, ребята.  Знаете,  больше всего на свете я люблю делать подарки своими руками и загадывать  загадки.   Послушайте мою загадку, а  когда отгадаете её, то узнаете, о ком мы будем с вами сегодня говорить.

-Кто любовью согревает,
Всё на свете успевает,
Даже поиграть чуток?
Кто тебя всегда утешит,
И умоет, и причешет,
В щёчку поцелует - чмок?
Вот она всегда какая
Моя   (мамочка) родная!


-Кто пришёл ко мне с утра?
Кто сказал: «Вставать пора»?
Кашу кто успел сварить?
Чаю — в чашечку  налить?
Кто косички мне заплёл?
Целый дом один подмёл?
Кто цветов в саду нарвал?
Кто меня поцеловал?
Кто ребячий любит смех?
Кто на свете лучше всех?

Дети: мама.

Ириска-рукодельница: правильно ребята. Сегодня мы с вами поговорим о наших любимых мамах.

 Дидактическая  игра "Назови маму ласково". (Дети по кругу передают букет искусственных цветов и называют маму ласково.)

Ириска - рукодельница:  Мама – самый дорогой, любимый человек на свете. Мамина улыбка самая  теплая, нежная.

- Ребята, а вы всегда бываете добрыми, ласковыми, послушными детьми?

(Ответы детей).

- Вы помогаете своим мамам?

(Ответы детей).

- А какие вы знаете праздники для мам?

(8 Марта, День Матери, День рожденья и т.д.)

 - А какой скоро будет мамин праздник?

 (Ответы детей).

Ириска-рукодельница: (подходит к мольбертам с работами детей). Ой, да мы с вами попали на выставку портретов.  А чьи это портреты? 

Дети: Это портреты наших мам.

Ириска – рукодельница:  Сейчас мы с вами рассмотрим портреты ваших мам, которые вы сделали сами, своим руками.

Дети рассказывают Ириске о своих мамах с помощью портретов и по вопросам:

- Кто изображен на портретах?

- Как зовут твою маму?

- Какие у нее волосы? (каштановые, черные, волнистые, короткие и т.д.)

- Глаза? (голубые, добрые, ласковые и т. д.)

- Руки? (Нежные, теплые, трудолюбивые и т.д.)

- Какая она? ( Добрая, красивая и т.д.)

- Где она работает? Кем?

- Чем занимается дома?

- Как вы помогаете своей маме? 

Ириска – рукодельница: вы  замечательно рассказали мне о своих мамах, и я предлагаю вам отдохнуть.

Физкультминутка. 
(Выполнение движений по тексту стихотворения).

Маму я свою люблю,

Я всегда ей помогу -

Я стираю, поласкаю,

Воду с ручек отряхиваю,

Пол я чисто подмету

И дрова ей наколю.

Маме надо отдыхать,

Маме хочется поспать.

Я на цыпочках хожу,

И ни разу,

И ни разу ни словечка

Не скажу.

3. Основной этап.
а/ теоретический.
Ириска - рукодельница:  Ребята, отгадайте, что находится  у меня в коробочке? (Загадывает загадку) 

Этот жадный предмет
Всё железо хватает.
Для него нормы нет,
Прилипанием страдает.
(Магнит)

Ребята, для чего человеку нужен магнит? (Ответы детей). 
А ещё магнит- это отличный подарок. 

Цель занятия:  Ребята сейчас я предлагаю вам  побыть художниками – скульпторами  и сделать своими руками подарок для мамы.
         Ириска-рукодельница предлагает детям  пройти в мастерскую «МАСТЕРИЛКА».
На столах подготовлены для работы:  гипс, вода, ёмкости для приготовления массы, пластмассовые ложки, стеки, шпателя, формы для отливки.

Ириска – рукодельница:  Ребята,  а  теперь давайте вместе правильно расположим наши принадлежности и  рабочие материалы на рабочем столе. 

                                           ПРАВИЛА:
1.Размещать все принадлежности на рабочем столе следует так, чтобы
они не мешали тебе работать.
2.Материалы  и инструменты  для работы  лежат точно перед глазами и ничем не загораживаются.
3.Над  ними  помещается вода.
4.С правой стороны (у левшей - слева) располагается  пластмассовая ложка, стека, шпатель.
Ириска - рукодельница:
- Проверьте, правильно ли вы расположили инструменты и материалы для работы.

                                       ИРИСКИНЫ СОВЕТЫ.
1.Сначала разводим гипс.  В чашку с водой   аккуратно высыпаем гипс или любую другую емкость (не наоборот!)  1 ложка воды на 1 ложку гипса и хорошо размешиваем до однородности.

2. Далее раствор нужно как можно быстрее залить в формы, поскольку он начинает схватываться, что называется, на лету.

3. Следующее, что нужно сделать - это разровнять поверхность гипсовой поделки своими руками. Для этого берем лист картона, он же шпатель, и проходимся по поверхности, снимая лишнее. В глубокой форме, заполненной частично, этот трюк не пройдет. Но если Вы сделали все быстро, то гипс сам распределится относительно ровно.

4. Все, оставляем застывать. Через полтора часа можно наши поделки для мамы  своими руками вынуть из форм ( и просушить  в течение суток, периодически переворачивая). Они за это время посветлеют и на ощупь станут сухими.

5. Ну, и последний этап – раскрашиваем красками. Лучше брать акриловые краски за то, что они легко наносятся и очень быстро высыхают. И готовые изделия не пачкаются. 

Когда краска высохнет, можно перевернуть гипсовую  заготовочку и приклеить магнит нужного размера при помощи универсального клея. 

 4. Итоговый этап.
Цель: Подведение итогов проделанной работы на занятии.
Ириска – рукодельница: Какой праздник скоро мы будем отмечать?  Кого надо не забыть поздравить в этот праздник?  Какой сегодня мы с вами приготовили подарок?

 5 Рефлективный этап.
Цель: Самооценка эмоционального состояния детей на занятии.
Ириска – рукодельница:
- Ребята, на столе у вас лежат картинки солнышка и капельки воды, если занятие вам понравилось и у вас хорошее настроение поднимите солнышко, а если настроение плохое, то покажите капельку воды.
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